



## ■标题新闻

习近平将对俄罗斯进行国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛

(据新华社)

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第八次会议强调 因势利导统筹谋划精准施策 推动改革更好服务经济社会发展大局

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平5月29日下午主持召开中央全面深化改革委员会第八次会议并发表重要讲话。他强调,当前,我国改革发展形势正处于深刻变化之中,外部不确定不稳定因素增多,改革发展面临许多新情况新问题。我们要保持战略定力,坚持问题导向,因势利导、统筹谋划、精准施策,在防范化解重大矛盾和突出问题上出实招硬招,推动改革更好服务经济社会发展大局。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于创新和完善宏观调控的指导意见》、《关于在山西开展能源革命综合改革试点的意见》、《关于深化影视业综合改革促进我国影视业健康发展的意见》、《关于加强创新能力建设开放合作的若干意见》、《关于治理高值医用耗材的改革方案》、《关于改革完善体制机制加强粮食储备安全管理的若干意见》、《关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场的指导意见》、《关于加快农业保险高质量发展的指导意见》、《关于进一步推进移风易俗建设文明乡风的指导意见》和《关于各地区各部门贯彻落实中央全面深化改革委员会会议精神深入推进改革督查工作的报告》。

会议强调,推动能源生产和消费革命是保障能源安全、促进人与自然和谐共生的治

本之策。山西要通过综合改革试点,努力在提高能源供给体系质量效益、构建清洁低碳用能模式、推进能源科技创新、深化能源体制改革、扩大能源对外合作等方面取得突破,争当全国能源革命排头兵。

会议指出,推进影视业改革,要从完善创作生产引导机制、规范影视企业经营行为、健全影视评价体系、发挥各类市场主体作用、加强行业管理执法、加强人才队伍建设等方面统筹推进改革,既抓住当前群众普遍关心、反映强烈的具体问题,又聚焦影视行业标准、从业人员诚信建设等配套性强、影响长远的要害问题,形成管用的长效机制。

(下转第2版)

## 邢台发展民营经济 培育经济新引擎

5月29日,河北省邢台经济开发区一家民营玩具生产企业的工人在组装儿童电动车。

近年来,河北邢台经济开发区多措并举优化民营经济发展环境,通过用活扶持政策、搭建融资平台、推进技术创新等手段,助推民营经济发发展,培育区域经济发展新引擎。目前,邢台经济开发区有各类民营企业1400余家,占全区企业总数的97%,提供了全区80%以上的就业岗位。

新华社记者 朱旭东 摄



## 全总驻和顺扶贫工作队助推当地脱贫摘帽

一年多累计扶持项目20个,促进1.2万贫困人口增收

本报讯(记者刘建林)记者从山西省和顺县政府获悉,日前,山西省政府批准了和顺县退出贫困县的申请。作为驻点帮扶者,全总驻和顺扶贫工作队在全总党组、书记处的领导下,将定点扶贫工作融入地方脱贫攻坚大局,全力助推和顺县今年脱贫摘帽,努力实现晋中市委提出的“打造全省脱贫摘帽标杆县”的目标。一年多来累计投入500多万元,扶持项目20个,促进1.2万贫困人口增加收入、改善生产生活条件。

融入县脱贫攻坚中心工作,助力易地扶

贫搬迁后续产业建设是全总驻和顺扶贫工作队一年多来的主攻方向。2018年初,和顺县安排了41个贫困村近5000名村民易地扶贫搬迁工作。全总驻和顺扶贫工作队着力推进后续产业建设,投资150万元参与建设了易地扶贫搬迁菌菇产业园。建成菌菇大棚1600个,实现了有劳动能力的1355户搬迁对象户均一个菌菇大棚,购置菌棒免费发放给贫困户,实现户均增收3000元。

此外,工作队投入100万元参与建设扶贫车间就业基地。在两个集中安置点开工建

设了服装、刺绣、仿真花扶贫车间4830平方米。目前,已有13家企业入驻,提供就业岗位726个,户均年增收1万元。在此基础上,投入50万元对贫困户进行生产技能培训。工作队筹备在2个易地扶贫搬迁安置点建立工会组织,把农业产业工人发展为工会会员,做好生产技术培训、职业介绍、职工服务和维权等工作,并联系北京新发地等农产品市场,帮助农户销售菌菇大棚产品。

在具体工作中,全总驻和顺扶贫工作队充分挖掘资源、发挥优势,因地制宜全方位展

开扶贫工作。工作队发挥工会业务优势,在全县普遍建立村级工会组织发挥工会作用。在工作队的指导和帮助下,和顺县普遍开展了党建带工建、共建促脱贫工作,共成立乡镇工会联合会村级工作组286个,覆盖了所有建档立卡贫困村及非贫困村,登记农村外出务工人员28131人,在加强工会基层组织建设发挥工会作用促进脱贫攻坚方面做出新探索。

工作队努力挖掘和顺资源优势,推进资源整合和招商引资。想方设法积极帮助销售和顺优质农产品,直接促进贫困户增收;积极引进外资资源对接和顺优势资源,邀请相关组织和企业的专家到和顺调研,促进和顺中药材种植、加工和销售。

工作队还积极发挥全总系统资源优势,通过举办扶贫点工会干部培训班、志愿服务活动、义诊活动、支教活动及援款改善教学条件等推进教育、文化、医疗扶贫。坚持扶贫扶志,为稳定脱贫打下长远基础。

幸利军坚定而执着地在生产第一线书写精彩人生——

## 扎根创新沃土,用实干托举“幸福梦”

本报记者 钱培坚

27年前,幸利军技校毕业进入宝钢工作,就再也没有离开轧钢的工作岗位。

无论是成为上海最年轻的高级技师、享受国务院政府特殊津贴的技能专家,还是获得上海市五一劳动奖章和上海工匠等荣誉称号后,幸利军都坚定而执着地在生产第一线书写着精彩人生。他说,在这里,他找到了人生坐标——“现场是我的实验室,企业

## 爱国情 奋斗者

是我的大学校。扎根创新沃土,用实干托举“幸福梦”。

1992年,刚刚踏上热轧厂卷取机岗位的幸利军就会体会到,要成为一名优秀的卷取主操,就必须跨越工种界限,掌握机械、电气以及计算机方面的专业知识。他身边常带着一本笔记本,把生产中遇到的难题一一记录下来,在工余时间拿出来琢磨,搞不懂就请教同事和工程技术人员,同事们都打趣地叫他“十万个为什么”。

(下转第3版)



本报记者 宋海涛

创新创业有赖于掌握核心技术,也离不开良好的环境,特别是对于初创的中小型企业,专业、全面的孵化服务尤为重要。为此,中关村科技园区管理委员会不断挖掘和培育硬科技孵化平台。

2018年,中关村管委会认定和支持了27家硬科技孵化平台。由中孵高科产业孵化(北京)有限公司负责运营的中孵高科硬科技产业孵化平台就是其中一家。

中孵高科硬科技产业孵化平台,通过完善基础设施、开设技术服务平台,提供投融资服务等方式,使众多初创中小科技企业在此飞速发展。

降成本,让企业创新轻装上阵

德诺杰亿(北京)生物科技有限公司(下文简称“德诺杰亿”)创办于2016年,主要研发生产基因检测试剂与设备。

“生物技术领域技术研发周期长、难度大,创办3年来,我们一直致力于技术研发。”德诺杰亿研发负责人林晓婧告诉记者。

作为一家初创企业,选址时必须综合考虑成本,而中孵高科硬科技产业孵化平台为德诺杰亿提供了完善的基础设施服务,在用地、房屋、水、电等方面极大地降低了运营成本,让企业能更加专注于基因检测技术的研发。

“随着基因检测技术的发展,结合传统医疗,可以让医生根据病人个人基因情况制定个性化治疗方案,实现治疗的精准化,提高治疗效果,降低病人经济负担。”据林晓婧介绍,毛细管电泳基因检测技术已经相当成熟,被称为基因检测的国际金标准。

目前,国内使用的毛细管电泳基因分析仪主要来自进口,售价高昂,一台常用设备需要150万元到250万元,普及范围有限。谈及参与创办德诺杰亿的初心,林晓婧说,“我们就是要立志实现基因测序技术设备的国产化,让更多的病人享受精准医疗。”

据介绍,德诺杰亿研发的检测试剂已经完成中试及产业化生产,目前已申请知识产权44件。毛细管电泳基因分析仪也已经研发成功,“很快将发布上市,届时可以投入科研应用,价格也将比国外同类产品低很多”。

搭建技术服务平台

“所谓经皮给药,就是通过皮肤给药实现局部或全身治疗。”世界中医药学会联合会经皮给药专业委员会副会长兼秘书长连增林告诉记者,经皮给药是与口服、注射给药平行独立的第三种给药途径和方式,由于其具有安全、便捷等特点,目前在国际上较为流行,也是推动中医药创新发展的重要基础技术。

(下转第2版)

## 难道非要撞了南墙才回头

——一意孤行必将失败

钟 声

“一场经贸摩擦,让世界看到了一个有担当负责任的中国和一个一意孤行的美国。”埃及《金字塔报》资深记者萨米·卡姆哈维的话意味深长。

近年来,美国一些政客被“美国优先”遮住了双眼,大搞贸易保护主义、单边主义,肆意挥舞关税大棒,全然不顾中美两国人民和全世界人民的强烈反对。他们声称贸易逆差就是对美国的“经济掠夺”,三番五次地向多国挑起贸易争端;他们吆喝“别国科技发展会伤害美国”的谬论,频频动用国家力量打压别国企业,甚至不惜胁迫盟友“组团”围堵;他们声称国际贸易规则“令美国吃亏”,肆意冲撞破坏多边贸易体制。这些蛮不讲理、任性妄为的行径,不仅是对别国正当发展权利的打压,也是对国际规则的践踏。

今天的世界,是一个经济全球化、世界多极化深入发展的世界,也是一个各国利益日益交融、命运与共的世界。美国一些政客无视历史潮流、无视反对声音,说到底,无非是只想当随意制定规则的“吹哨员”,不想做遵守规则的“运动员”;无非是只想自己单赢,不想各国共同发展。于是,“让美国再次伟大”成了将美国利益凌驾于别国正当利益和国际社会共同利益之上的“正当理由”,“贸易零和”成了对国际规则和国际机制“合则用,不合则退,不合则毁”的堂皇借口。如此蛮横无理,还有什么公义可言?

哪怕是在美国国内,这样的一意孤行,也遭到各界有识之士的强烈谴责和反对。美国早在两千多年前,中国汉代的文学家桓宽就告诫,“距谏者塞,专己者孤。”学会倾听,既是一种美德,更是一种智慧。我们奉劝美国那些政客聆听美国社会各界的呼声,听听世界各国的批评警告,及早醒悟、迷途知返,莫要一条道走到黑,不撞南墙不回头。

(新华社北京5月29日电)



## 南宁:我是小小追梦人

5月29日,在广西南宁市滨湖路小学,家长和新入队小朋友互敬少先队队礼。当日,广西南宁市滨湖路小学举行主题为“红领巾颂祖国,我是小小追梦人”的理想大课堂暨2019年“六一”少先队入队仪式。活动上,561名学生成为光荣的少先队员。

新华社记者 周华 摄